
Οι ΚΟΜΥ είναι οι άνθρωποι τους, όχι οι υπουργοί και οι ανέξοδες υποσχέσεις τους! 

Αισθανόμαστε υποχρεωμένοι μετά από τον πραγματικό καταιγισμό δηλώσεων και συνεντεύξεων της κας Αναπλ. 

Υπουργού Υγείας, να βάλουμε τα πράγματα στη θέση τους με αυτό το μικρό σχόλιο: 

 Υπενθυμίζουμε ότι οι εργαζόμενες και οι εργαζόμενοι με συμβάσεις ΚΟΜΥ του Ε.Ο.Δ.Υ. είναι ορισμένου 

χρόνου. Εδώ και σχεδόν 6 χρόνια ήταν με 3μηνες ανανεώσεις, με εξαίρεση αυτή των προεκλογικών 

περιόδων όπου οι ανανεώσεις υπήρξαν λίγο μεγαλύτερες (εξάμηνες / οχτάμηνες) ανανεώσεις όπως και 

τώρα. Απορούμε πως οι «..ΚΟΜΥ θα αποτελέσουν τη δημόσια πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας του 

μέλλοντος», χωρίς να υπάρχει ΟΥΔΕΜΙΑ ΕΜΠΡΑΚΤΗ ΕΓΓΥΗΣΗ ότι οι εργαζόμενοι θα παραμείνουν στις 

θέσεις τους με μόνιμες και σταθερές σχέσεις απασχόλησης. 

Ποια είναι η τακτική μέχρι τώρα; Να στήνονται καλοφτιαγμένα προεκλογικά σποτάκια, που τάχα 

προβάλουν την δράση των ΚΟΜΥ, στα οποία όμως «τυχαία» πάντα το επίκεντρο είναι η κα Αναπλ. 

Υπουργός! Δεν μπορούμε βέβαια να μην παρατηρήσουμε και μια ιδιαίτερη «συμπάθεια» σε συγκεκριμένες 

συνοικίες της Δυτικής Αθήνας… Παράλληλα, όταν οι εργαζόμενοι με αυτές τις συμβάσεις έρχονται σε 

επικοινωνία με στελέχη του ΕΟΔΥ, αυτά αναφέρουν ότι δεν έχουν καμία ιδέα για το ποια θα είναι η 

συνέχεια, με ποιον τρόπο θα υλοποιηθεί το πρόγραμμα κλπ., με το μόνα «σίγουρο» που λαμβάνουν ως 

απάντηση να είναι η αόριστη επιθυμία της κας Αγαπηδάκη για τη διατήρηση του προγράμματος κλπ. 

 

 Οι τελευταίες δηλώσεις της κας Αν. Υπουργού περί «επιχειρησιακής συνεργασίας» των ΚΟΜΥ του 

Ε.Ο.Δ.Υ. με τις ΚΟΜΥ του Ιδρύματος Στ. Νιάρχος, μόνο ανησυχία μας προκαλούν: 

Πρώτον, υπάρχει η πρόσφατη εμπειρία των προγραμμάτων Philos – υγειονομικής παρέμβασης και επιτήρησης 

στο προσφυγικό που υλοποιούσε ο ΕΟΔΥ, όπου εν μια νυχτί εκατοντάδες εργαζόμενοι έμειναν στον δρόμο 

για να αντικατασταθούν από ΜΚΟ και τον ΔΟΜ.  

Δεύτερον, είναι καίριο το ερώτημα: Τι θα αφήσει η εμπλοκή ΑΕΜΥ & Μ.Κ.Ο. (όπως οι ΚΟΜΥ του Στ. Νιάρχος 

δηλαδή) σε αυτόν τον ευαίσθητο τομέα, που κατά τα άλλα θέλουν να είναι το μέλλον της ΠΦΥ; 

Αναρωτιόμαστε γιατί να μην καταλήξει ο συνολικός σχεδιασμός για τις ΚΟΜΥ να υλοποιηθεί κατά αυτόν τον 

τρόπο στο μέλλον; Μέσω δηλαδή διαφόρων Μη Κυβερνητικών φορέων και οργανώσεων που και θα 

ξεφορτώνουν τον κρατικό προϋπολογισμό από δαπάνες που είναι πάντα κόστος, όπως η υγεία του λαού και 

θα χτίζουν ένα φιλολαϊκό προσωπείο της εκάστοτε κυβέρνησης στην υγεία.  

Τρίτον, αναρωτιόμαστε πως θα μπορέσουν να συντονίσουν τις ΚΟΜΥ του ΕΟΔΥ, με έναν άλλο φορέα, όταν 

είναι γνωστό ότι σε πάρα πολλές περιπτώσεις δεν μπορούν να εξασφαλιστούν ιατροί (αφού οι ΚΟΜΥ 

διαθέτουν μετρημένους στην παλάμη ενός χεριού, οι οποίοι εργάζονται με «μπλοκάκι» φυσικά) ούτε για τις 

δράσεις των ΚΟΜΥ από τις Υγειονομικές περιφέρειες οι οποίες είναι και υπό την κοινή σκέπη του Υπ. Υγείας;! 

 Ως αστείο αντιλαμβανόμαστε αυτά που καθημερινά ακούγονται για κατ’ οίκον νοσηλείες μέχρι και για 

χημειοθεραπείες (!), όταν δεν υπάρχουν επαγγελματίες υγείας με μόνιμες και σταθερές σχέσεις εργασίας 

που θα διασφαλίζουν ότι θα αποκτούν εμπειρία και πραγματική σχέση εμπιστοσύνης με τους ασθενείς 

τους, όπως απαιτούν ιδιαίτερα αυτές οι περιπτώσεις. Ιδιαίτερα όταν όπως αναφέραμε οι ιατροί είναι «είδος 

υπό εξαφάνιση»! 

Εδώ και τώρα να αναλάβει τις ευθύνες του το Υπουργείο, να προχωρήσει στην μονιμοποίηση των 

εργαζομένων με συμβάσεις ΚΟΜΥ και μπλοκάκια ΚΟΜΥ και να αφήσει τις υποσχέσεις και τα 

προεκλογικά παιχνίδια! 

Καλούμε τους εργαζόμενους & τις εργαζόμενες σε επαγρύπνηση και σε «θέσεις μάχης»! Καμία 

εμπιστοσύνη στην κυβέρνηση, καμία εμπιστοσύνη σε παλιούς και νέους σωτήρες! Με τον αγώνα 

μας μπορούμε να τα καταφέρουμε! 

Το Δ.Σ. του Σωματείου Εργαζομένων του Ε.Ο.Δ.Υ.  
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